
Iz raznih držav 
Cerkveni zakon v Ostmarki (Avstriji) 

odpravljen. V Ostmarki je uveljavljena 
nemška zakonodaja tudi glede sklepanja 
in ločitve zakona. Zakonci se morajo od
slej poročiti v Ostmarki pred županom, 
če hočejo, da je zakon veljaven. Verski 
obredi niso prepovedani, a smejo le slediti 
civilnemu obredu na občini. Spremenjena 
so tudi določila za ločitev zakona. Zakon 
med judom in Nemcem je neveljaven. Vsa
ka kritika novega zakona je prepovedana. 

Mažari odklanjajo nasilje narodnih so
cialistov. Radi hujskanja ljudstva na upor 
je bil obsojen vodja narodnih socialistov 
major Szalasi prvotno na deset mesecev 
zapora ter se je gibal svobodno. Nenado

ima pa so Szalasi ja zaprli in so mu zvišali 
kazen na tri. leta z utemeljitvijo, da je ho
tel odpraviti parlament in uvesti dikta
turo za dobo desetih le t 

Francozi so zaščitili pred japonskimi 
presenečenji svojo IndoKino* Zadnjič 
smo poročali, da so zasedli Japonci otok 
Hainan v južnem kitajskem morju in so 
s tem spravili v resno nevarnost franco
sko IndoKino. Da zaščitijo Francozi var
stvo svojih koristi na Daljnem vzhodu, so 
zasedli vojaško zelo važno otočje Paracei. 
Imenovano otočje se da sijajno uporabiti 
za primer vojnih zapletljajev kot letalsko 
oporišče. Otočje leži 250 km južnovzhod
no od otoka Hainana in približno 400 km 
od Touranea, glavnega pristanišča na 
vzhodni obal francoska IndoKine. OtoM 
BO biH zdaj brea gospodarja, obiskovali 
so jih samo kitajski ribiči, ki so tam na
birali jajca pomorskih ptic in gnezda mor
skih lastavic. Francoske bojne ladje so na 
otočju izkrcale močna oddelka pomorskih 
strelcev in orožništva. S tem ja Francija 
kot prva evropska velesfla z oboroženimi 
ukrepi posegla v vojno na Daljnem vzho
du, ki je začela ogrožati njene koristi in 
njeno posest v Aziji. Zasedba Paracel oto
kov je hudo razburila Japonce, Id napo

vedujejo, da bodo poslali svoje bojne lad
je v otočne vode, ako bo ojačila Francija 
oddelke na otokih in bi za ta primer utr
dili Japonci tudi cd njih pred kratkim za
sedeni otok Hainan. 

Turčija na strani Francije in Anglijo* 
Že parkrat smo pisali o nevarnem spora« 
kateri se ja vlekel med Turčijo in Fran* 
cijo radi pristanišča Aleksandrete z oko
lico od leta 1921 do pred kratkim. Ko Jf 
bil spor med Francozi in TurM na vrhun
cu, je bil zaključen proti pričakovanja s 
popolnim sporazumom, kateri je važea 1 
dveh točkah. Aleksandretska pokrajina ■ 
turškim prebivalstvom dobi samoupravna 
zaščito pod jamstvom turškega vojaštva« 
ki se našel tam, kjer prebiva turška na« 
rodna manjšma* Koj po podpisa pogodbi 
so dobile turške čete brzojavno naročila. 



da zasedejo aieksandretsko ozemlje in vko
rakajo v Antijohijo. Najbolj važna točka 
eporazuma je določba, da mora ostati po
ložaj v vzhodnem delu Sredozemskega 
morja nespremenjen in bosta tozadevno 
sklenili Francija in Turčija še posebno po
godbo, ko bo obiskal na jesen francoski 
zunanji minister Bonnet turško prestoli
co Ankaro. — Istočasno kot Francozi fco 
se pobotati s Turki tudi Angleži. Angle
ški parlament je sprejel soglasno zakon
ski načrt o potrditvi angleškoturškega 
sporazuma. Po tem sporazumu je dovo
lila angleška vlada Turčiji štiri milijarde 
dinarjev dolgoročnega posojila. 

Zaostritev odnošajev med Nemčijo in 
Kitajsko. Znano je, da so sklenile Italija, 
Nemčija in Japonska protikomunistično 
zvezo. Kljub tej zvezi pa so doslej zala
gali Nemci Kitajce z vojnimi potrebščina
mi in so vežbali kitajsko armado nemški 
častniki. Sedaj je pa pritisnila Japonska 
na Nemčijo in ta je odpoklicala iz kitaj
ske prestohce Hankova generala Falken
hausena in 28 nemških častnikov, kateri 
so bih svetovalci kitajskih armad. Iz Han
kova je odpotoval v Nemčijo nemški po
slanik, ki se ne bo več vrnil na svoje me
sto in bo ostala Nemčija brez zastopnika 
pri kitajski vladi. Našteto so predznaki, 
da bo začela nastopati Nemčija odkrito 
proti sovjetski Rusiji in se ji je za to po
nudila prva prilika na Daljnem vzhodu. 

Ječe in skrivnostna zginutja v sovjetski 
Rusiji. V Moskvi so aretirali in pahnili v 
ječo glavnega tajnika Kominterne Bolga
ra Dimitrova radi poloma sovjetske poli
tike v Španiji, za katero je prevzel vod
stvo organizacije pomoči. — Pred nekaj 
tedni je bil nenadoma poklican iz Londona 
v Moskvo sovjetski poslanik Majski, o ka
terem ni od takrat nobenega glasu. An
gleško časopisje izraža domnevo, da je za
dela Majskega enaka usoda, kakor 70 dru
gih sovjetskih diplomatov ah inozemskih 
zastopnikov, ki so bih letos odpoklicani s 
službenih mest, a so jih v Moskvi vrgli v 
ječo in postavili ah pred sodišče ali so pa 
zginili na nepojasnjen način. — Pred ne
davnim je zbežal v Mandžurijo Henrik Sa
mo jlovičLuskov, načelnik političnega vod
stva sovjetske armade na Daljnem vzho
du, ker ga je nameraval Stalin poslati pred 
puške. Luskova dolžijo, da je izdal Japon
cem mobilizacijske načrte daljnovzhodne 
ruske vojske. Radi pobega Luskova ko
misar za notranje zadeve Jezov z naglimi 
ustrelitvami čisti sovjetsko armado na 
vzhodu. Oddelki tajne policije so obkolili 
stanovanja višjih častnikov in voditeljev 
Btranke ter so jih kar v množinah zanrli 

in zelo mnogo od zaprtih tudi postrelih. — 
V Sibirijo je bila izgnana žena komisarja 
za zunanje zadeve Litvinova, ker je naslo
vila na Stalina pismo, v katerem izjavlja, 
da ne more prenašati nasilja, katerega iz
vaja Jezov. Litvinov se je moral dati lo
čiti od žene in se sedaj z njo pogaja, da 
bi preklicala v pismu Stalinu sporočene 
obdolžitve. 

Resni nemiri v Palestini. Judje in Arab

ci se ne morejo v Palestini izmiriti, daat 
nastopajo Angleži z vso strogostjo napram 
izgrednikom iz obeh taborov. Nasilna da
janja Arabcev ki judov se vedno bolj ši
rijo. V zadnjih dneh je balo ubitih 34 oseb, 
nad sto pa ranjenih. Angleška policija in 
vojaštvo ne moreta več zmagovati upormV 
kov. Anglija je začela z Malte in iz Egipta 
pošiljati v Sveto deželo manjše oddelke vo> 
jaštva, ki naj napravi red. 


